

# Retours du Conseil Pastoral aux questions et propositions de l'Assemblée Paroissiale 2023

## Contexte

Le samedi 11 février 2023 notre curé et le Conseil Pastoral ont convié tous les paroissiens des 4 clochers à participer à une Assemblée Paroissiale dans le but de recueillir leurs attentes, envies et propositions : nous étions 150.

Après une introduction du père Fabrice, nous nous sommes réunis en groupes d'une dizaine de personnes pour échanger sur des thèmes et faire des propositions.

Ensuite, les propositions ont été partagées avec l'assemblée. Le Conseil Pastoral a dégagé les idées principales, en rappelant ce qui existe déjà dans certains cas, et en proposant des projets à mettre en œuvre à court ou moyen terme.

## Préambule

**Merci** pour votre implication au cours de cette journée qui a montré l'intérêt que vous portez à la vie de notre groupement paroissial !

Nous avons rassemblé **vos questions** par thématiques. Chacun doit pouvoir retrouver ses questions, mais certaines d'entre elles se recoupant, nous n'avons pas toujours conservé la formulation exacte de chaque question.

De même, certaines propositions ont été regroupées, c'est pourquoi vous ne retrouverez pas toujours leur formulation exacte.

Les propositions synthétisées ici par le Conseil Pastoral ont été présentées à l'Equipe d'Animation Paroissiale (EAP) à la rentrée 2023, qui les a mises à profit pour déterminer les prochaines orientations du groupement.

Certaines de vos suggestions ne pourront être mises en œuvre qu'avec **votre aide et votre participation**. Alors n'hésitez pas à venir proposer vos services aux membres de l'EAP, du Conseil Pastoral ou aux prêtres !

Vous retrouvez vos questions et propositions regroupées par thèmes, comme lors de l'Assemblée Paroissiale :

- **Formation**
- **Activités**
- **Prière**
- **Liturgie**
- **Services**
- **Extérieur**
- **Catéchisme**



**Les propositions d'actions sont identifiées en gras et rouge**

---

**Le conseil pastoral** est composé de membres de droits (les prêtres et les diacres de la paroisse), de membres élus par les paroissiens et de membres nommés.

Par la diversité de ses membres, il reflète les différentes composantes de la communauté paroissiale. Il se fait ainsi l'écho de la vie du groupement paroissial et des villes. Il a souci de la qualité de vie évangélique des paroisses et du témoignage donné, en proposant des initiatives et en étudiant des sujets de fond. Son rôle est consultatif.

**Le conseil pastoral actuel a été élu pour trois ans (2022-2025). Il est composé de :**

- membres de droit : Père Fabrice du Haÿs (curé), Père Nathanaël Valdenaire (vicaire), Père Aubert de Petiville (vicaire), Alain Béraud (diacre), Denis Gillet (diacre)
- membres élus
  - pour Buc : Anne Journal, Niels Rolf-Pedersen, Anne rousseau
  - pour Les Loges : Martine Gaillard, Jean-Christophe Perraud
  - pour Jouy : Claire de Firmas, Paul Ledoyen, Catherine Lemoine
  - pour Vélizy : Caroline Dufay, Pierre Grillet, Carole Lafrogne, Gonzague Langhade, Agnès Nouel
- membre appelé par le curé : Michel Prévost



## À propos de la **Formation**

### **Synthèse des questions et propositions**

- Formation à la lecture de la Parole
- Ministre de l'Eucharistie : formation obligatoire !!
- Transmettre sa mission au niveau pastoral
- Plus de formations liées à la mission
- Plus de formations pour ceux qui font des services
- Formation pour les sacristains

### ***Le Conseil Pastoral vous répond !***

Actuellement le diocèse propose un catalogue très complet de formations, le catalogue est accessible en ligne :

<https://www.catholique78.fr/services/formation/les-formations/>

Cependant, nous avons conscience qu'une formation dispensée au sein même des locaux de nos clochers apporterait parfois un plus car elle serait plus facile d'accès et permettrait aux paroissiens souhaitant s'engager d'y participer.

### ***Sur proposition du Conseil Pastoral, l'EAP met en place des actions concrètes***



**L'EAP propose la mise en place de formations pour les lecteurs et ministres de la communion aux cours de soirées.**

**Il y a également une Ecole d'Animation Liturgique qui a été relancée cette année, à laquelle 17 animatrices et animateurs sont inscrits.**

**Depuis octobre, l'Ecole de Disciples missionnaires a été mise en place sur la paroisse pour grandir dans la vie chrétienne et mieux participer à la mission de l'Eglise.**

## À propos des **Activités**

### Synthèse des questions et propositions

1. Messe animée par un mouvement
2. Retour de la messe des peuples
3. WE de retraite
4. Rando mensuelle de prière et louange le samedi matin
5. La messe pour les néophytes, pour ceux qui n'y vont jamais
6. Balade méditative
7. Retraite familiale en paroisse (taille humaine)
8. Plus d'activité pour les hommes
9. Pour les parents un peu éloignés, éducation à la parentalité
10. Faire revenir/réintégrer les étudiants et jeunes pros
11. Cross des paroisses / Courses des 4 clochers
12. Développer des activités profanes pour évangéliser
13. Soirée pour toutes les générations
14. Patronage
15. Plus d'activité pour les femmes
16. Dîner tournant avec les paroissiens de notre clocher
17. Diners 4x4
18. Promenade avec les prêtres ou un prêtre
19. Rencontres inter-religieuses sur un thème donné
20. Journée des grands parents
21. Vélo le lundi avec les prêtres
22. Activités l'été notamment pour les personnes seules
23. Pèlerinage paroissial tous les ans dans un budget accessible s'intégrant si possible aux pèlerinages diocésains
24. Kermesse aux Loges
25. Temps fort 4 clochers sur un week-end (conférence, soirée festive)
26. Marche des hommes
27. Intergénérationnel : organiser des rencontres (témoignages de vie), intégrer cela dans les actions existantes

### **Le Conseil Pastoral vous répond !**

De nombreuses propositions d'activités sont ressorties de vos questionnaires. Un certain nombre d'entre elles existe déjà ; d'autres auraient besoin d'être précisées. D'autres enfin nous ont amenées à réfléchir à la façon dont nous pourrions les mettre en œuvre. Nous en profiterons pour rappeler ce qui existe déjà.

#### *1. Messe animée par un mouvement*

La musique et la prière universelle (PU) sont déjà prises en charge par des équipes dédiées qui travaillent le sujet sur la durée. Rien n'empêche que ponctuellement des mouvements assurent la coordination des messes.

#### *2. Retour de la messe des peuples*

La messe des peuples a été relancée cette année et sera reprise en 2024, sur un autre dimanche que la Pentecôte afin de déployer davantage cette dimension. **Elle se tiendra le dimanche 5 mai 2024 à Vélizy.**

### *3 et 7. WE de retraite / Retraite familiale en paroisse (taille humaine)*

Actuellement des temps de retraite (1/2 journée, journée, week-end) existent pour le parcours Alpha, pour les Petits Groupes et pour les aînés. Le matin du Vendredi Saint aussi est consacré à un temps de louange, de prière et d'enseignement.

Le groupement paroissial propose également chaque année une retraite à Paray-le-Monial (juillet).

À l'heure actuelle il n'est pas prévu d'organiser des retraites familiales.

### *4 et 6. Rando mensuelle de prière et louange le samedi matin / Balade méditative*

Un temps de louange est déjà en place chaque matin dans l'église de Vélizy, à 7h45 en semaine et à 9h le samedi, suivie d'une messe à 9h30.

Pour ce qui est d'une rando « spi », si quelqu'un souhaite initier une nouvelle action, nous l'invitons à se manifester auprès d'un des membres du Conseil Pastoral pour voir les modalités possibles de mise en œuvre.

### *8 et 15. Plus d'activité pour les hommes / Plus d'activité pour les femmes*

Il existe déjà beaucoup d'activités pour les hommes et pour les femmes.

Citons par exemple la marche des hommes, le pèlerinage des pères de famille et les rencontres mensuelles pour les hommes d'une part ; la marche des mères de famille, la Ladies Night pour les femmes d'autre part, les groupes de prière des mères...

Si quelqu'un souhaite initier une nouvelle action, nous l'invitons à se manifester auprès d'un des membres du Conseil Pastoral pour voir les modalités possibles de mise en œuvre.

### *9. Pour les parents un peu éloignés, éducation à la parentalité*

Un parcours spécifique « Cœur de parents » est proposé dans les Petits Groupes depuis la rentrée 2023.

### *10. Faire revenir/réintégrer les étudiants et jeunes pros*

Un groupe « 18-30+ » s'est mis en place avant l'été 2023. Pour le rejoindre, vous pouvez contacter le Père Nathanaël.

### *11. Cross des paroisses/Courses des 4 clochers*

Votre idée va se concrétiser sans délai ! Dès à présent s'organise une course des 4 clochers pour le printemps 2024 (samedi 9 mars).

### *12. Développer des activités profanes pour évangéliser*

Le groupement paroissial a initié des activités dans ce sens : les après-midis « Famille » et plus récemment la bénédiction des animaux ou encore la bénédiction des maisons ou des cartables à la rentrée, les concerts « Viens et Vois », la Ladies Night, la course des 4 clochers, ...

Si quelqu'un souhaite initier une nouvelle action, nous l'invitons à se manifester auprès d'un des membres du Conseil Pastoral pour voir les modalités possibles de mise en œuvre.

### *13. Soirée pour toutes les générations*

Actuellement les propositions du groupement paroissial adressées à toutes les générations sont plutôt au moment du déjeuner ou en début d'après-midi (repas paroissiaux et kermesse notamment), ce qui peut paraître plus propice pour les familles avec de jeunes enfants et pour nos aînés. D'autre part, les concerts comme ceux qui ont eu lieu dans l'église de Vélizy semblent plaire à toutes les générations.

Si quelqu'un souhaite initier une nouvelle action, nous l'invitons à se manifester auprès d'un des membres du Conseil Pastoral pour voir les modalités possibles de mise en œuvre.

### *14. Patronage*

Le caté, l'aumônerie, les scouts sont complétés par nos municipalités qui proposent des accueils de qualité pour les jeunes (centres de loisirs etc. ...).

### *16, 17, 22 et 24. Dîner tournant avec les paroissiens de notre clocher / Diners 4x4 / Activités l'été notamment pour les personnes seules / Kermesse aux Loges*

De manière générale, pour toute nouvelle activité, si quelqu'un souhaite initier une nouvelle action, nous l'invitons à se manifester auprès d'un des membres du Conseil Pastoral pour voir les modalités possibles de mise en œuvre.

### *18 et 21. Promenade avec les prêtres ou un prêtre / Vélo le lundi avec les prêtres*

Vous avez proposé des activités avec nos prêtres. Ils ne souhaitent pas donner suite à ce type de propositions sous cette forme.

### *19. Rencontres inter-religieuses sur un thème donné*

Le groupe islamo-chrétien du groupement paroissial est très actif. Des rencontres avec nos frères juifs sont déjà organisées au niveau du diocèse. Au rang des autres projets, le groupe scout du groupement paroissial va organiser un événement de transmission de la Lumière de la Paix de Bethléem avec le groupe scout protestant de Vélizy (2<sup>ème</sup> dimanche de l'Avent)

### *20. Journée des grands-parents*

Il existe une journée des grands-parents au niveau du diocèse. Rien ne s'opposerait à ce qu'une journée soit organisée au sein du groupement paroissial, si quelqu'un souhaite initier une nouvelle action, nous l'invitons à se manifester auprès d'un des membres du Conseil Pastoral pour voir les modalités possibles de mise en œuvre.

### *23. Pèlerinage paroissial tous les ans dans un budget accessible s'intégrant si possible aux pèlerinages diocésains*

Chaque année, l'EAP décide de programmer, ou pas, un pèlerinage, sans caractère systématique. En 2024, le groupement paroissial participera au pèlerinage diocésain à Lourdes (7 au 12/04).

### *25 et 26. Temps fort 4 clochers sur un week-end (conférence, soirée festive)/Marche des hommes*

Certaines activités que vous proposez sont déjà en place : il y a déjà des conférences, des repas paroissiaux ou des soirées festives (ex : concert de Noël). La marche des hommes quant à elle est déjà en place depuis plusieurs années.

## **Sur proposition du Conseil Pastoral, l'EAP met en place des actions concrètes**

### *5. La messe pour les néophytes, pour ceux qui n'y vont jamais*



**Si par « néophytes » on entend ici « nouveaux / non-initiés », et pas « nouveau baptisé » au sens liturgique, sur proposition du Conseil Pastoral, l'EAP valide la mise en œuvre d'une "messe des curieux" une fois par an.**

### *27. Intergénérationnel (organiser des rencontres (témoignages de vie ...), intégrer cela dans des actions existantes*



**La proposition d'un parrainage avec une personne âgée peut être proposée aux jeunes de l'aumônerie. Cette action va être suggérée aux responsables pastoraux de l'aumônerie.**

## À propos de la **Prière**

### Synthèse des questions et propositions

- Formation à l'effusion de l'Esprit Saint et prière des frères
- Prière des frères proposée plus formellement
- Un parrainage de prière entre 2 personnes de la paroisse sur une année ponctuée de 2 ou 3 rencontres
- Lieux et temps de prière par états de vie (un temps pour les jeunes, pour les veufs seniors, personnes éprouvées)
- Spontanéité dans les temps de prière

### **Le Conseil Pastoral vous répond !**

Actuellement, il existe déjà beaucoup de propositions auxquelles vous pouvez vous joindre et dont nous vous donnons un aperçu (non exhaustif) :

- la louange et l'adoration quotidienne,
- les laudes et les vêpres,
- le groupe de prière Loue en cœur,
- la prière des malades,
- la prière des mères,
- les « 24h pour Dieu »,
- différents parcours comme les Petits Groupes...

Ces parcours organisent un week-end, au cours duquel la prière des frères est proposée.

Dès la rentrée 2023, pour ceux qui veulent approfondir leur vie spirituelle, il est proposé un parcours « Ecole des Disciples Missionnaires » sur un rythme d'une vingtaine de rencontres durant l'année avec une dimension prière particulière.



**Concernant la prière des frères, l'EAP valide la démarche et appelle des binômes à se proposer pour prendre en charge cette mission.**

Si quelqu'un souhaite initier une nouvelle action, nous l'invitons à se manifester auprès d'un des membres du Conseil Pastoral pour voir les modalités possibles de mise en œuvre.



## À propos de la Liturgie

### Synthèse des questions et propositions

1. Prière Universelle commune aux 4 clochers
2. Privilégier les chants en français dans les grandes cérémonies
3. Une messe dédiée par mois pour les malades et les défunts
4. Mieux concrétiser l'offertoire par des gestes et des offrandes (Buc)
5. La messe du samedi soir doit aussi avoir une exigence
6. Constituer un groupe de personnes contentes de se rencontrer pour la préparation des messes
7. Associer musiciens et animateurs
- 7 bis. Une chorale pour aider l'assemblée à chanter
- 7 ter. Une belle chorale à Vélizy
8. A la fin de la messe, lors des annonces, il serait juste de confier aux laïcs engagés la mission de présenter les projets. Le témoignage de ces personnes impliquées et passionnées serait d'autant plus percutant. A quel moment prenons-nous le temps de partager et de nous réjouir de ce qui a été vécu de beau ?
9. Valorisons les vocations féminines. Quand allons-nous prier pour les vocations féminines ?
10. Il est suggéré que de nombreux charismes de service, d'éducateur, d'accompagnateur spirituel, autant de perles, seraient laissés dans l'ombre. Demande d'accompagnateur spirituel pourraient aider de nombreuses personnes en souffrance ?
11. Ne pas séparer les services liturgiques en différenciant filles et garçons
12. Varier les personnes pour le ministère de la distribution de la communion plus souvent
13. Mieux annoncer les numéros de chants pendant les messes

### **Le Conseil Pastoral vous répond !**

#### *1. Prière Universelle commune aux 4 clochers*

Depuis la rentrée 2023 des personnes se relaient pour préparer la prière universelle qui sera commune aux 4 clochers chaque dimanche. Si vous souhaitez contribuer, vous pouvez vous rapprocher des équipes liturgiques.

#### *2. Privilégier les chants en français dans les grandes cérémonies*

Cette recommandation a été transmise aux équipes liturgiques.

#### *3. Une messe dédiée par mois pour les malades et les défunts*

Il existe déjà une proposition mensuelle de Prière pour les malades les mercredis à 20h30.

À chaque célébration, la messe est dite pour des intentions de prière particulières de défunts ou de malades. Il est toujours possible de demander qu'une messe soit célébrée à une intention particulière. Pour cela, vous pouvez vous adresser aux accueils.

#### 4. Mieux concrétiser l'offertoire par des gestes et des offrandes (Buc)



**La procession des offrandes est déjà de nouveau en place à Vélizy. L'EAP valide la mise en place sur les autres clochers : n'hésitez pas à vous proposer pour la mise en place de la coordination, en lien avec les équipes liturgiques.**

#### 5. La messe du samedi soir doit aussi avoir une exigence

Si la messe du samedi soir est moins fréquentée, elle n'est pas moins importante et elle est préparée avec la même volonté d'offrir une belle célébration à l'assemblée. S'il faut encore l'embellir et la dynamiser, toutes les bonnes volontés sont les bienvenues pour y contribuer.

*6 et 7. Constituer un groupe de personnes contentes de se rencontrer pour la préparation des messes / Associer musiciens et animateurs / Une chorale pour aider l'assemblée à chanter / Une belle chorale à Vélizy*

Musiciens et animateurs se coordonnent au mieux de leurs possibilités.

Une chorale existe aux Loges. Un chœur s'est constitué à Jouy. Une manécanterie est animée à Buc. Une tentative de chorale a été faite à Vélizy, mais sans succès. D'autres chorales pourraient se constituer si des organisateurs se proposent.

*8. A la fin de la messe, lors des annonces, il serait juste de confier aux laïcs engagés la mission de présenter les projets. Le témoignage de ces personnes impliquées et passionnées serait d'autant plus percutant. A quel moment prenons-nous le temps de partager et de nous réjouir de ce qui a été vécu de beau ?*

Il a été choisi de limiter les temps des annonces à la fin de la messe.



**La page Facebook, le compte Instagram, le Trait d'union et Le Lien permettent de partager ces actions de grâce. Les groupes peuvent adresser des photos/vidéos pour que cela soit partagé sur ces canaux.**

La messe n'est pas le bon lieu.

#### 9. Valoriser les vocations féminines. Quand allons-nous prier pour les vocations féminines ?



**La prière dominicale pour les vocations sacerdotales est une demande de l'Evêque pour cette année liturgique. Rien n'empêche de prier pour les vocations féminines à d'autres moments, comme dans la PU par exemple.**

*10. Il est suggéré que de nombreux charismes de service, d'éducateur, d'accompagnateur spirituel, autant de perles, seraient laissés dans l'ombre. Demande d'accompagnateur spirituel pourraient aider de nombreuses personnes en souffrance ?*

Ces situations touchent des cas particuliers à traiter chacun selon son besoin. Il est recommandé d'en parler directement à un prêtre ou un membre du CP ou de l'EAP.

*11. Ne pas séparer les services liturgiques en différenciant filles et garçons*

Les célébrations ne donnent pas lieu à de telles distinctions : filles et garçons servent ensemble l'autel et l'assemblée. N'hésitez pas à proposer, aux filles et aux garçons, dès 8 ans, de servir la messe.

*12. Varier les personnes pour le ministère de la distribution de la communion plus souvent*

Cela a été fait dernièrement sur le clocher des Loges. Et cela pourra être envisagé davantage sur les autres clochers.

**Ce ministère n'est pas un service comme les autres, et nécessite d'être formé. (cf. Formation)**

*13. Mieux annoncer les numéros de chants pendant les messes*

La demande sera transmise aux équipes liturgiques.

## À propos des Services

### Synthèse des questions et propositions

1. Renouvellement de service tous les 3 ans pour que tout le monde participe
2. Réinvestir les jeunes retraités dans des missions
3. Envoyer un message aux jeunes générations afin qu'elles s'impliquent davantage dans la paroisse et leur faire entendre qu'elles sont les bienvenues
4. Un couple responsable de la préparation au baptême avec le Père Aubert pour mieux accueillir
5. Organiser des temps de rencontre pour les personnes engagées
6. Favoriser des liens entre les groupes similaires sur les différents clochers
7. Répondre à la tristesse des personnes âgées qui ne peuvent plus se déplacer ; la communauté leur manque (covoit' ...)
8. Création d'un lieu d'écoute par clocher (téléphone ...)
9. Réunion spécifique d'accueil des personnes divorcées, séparées
10. Attention portée à ce que tous les clochers soient représentés dans les instances de gouvernance (CPAE par exemple)

### **Le Conseil Pastoral vous répond !**

#### *1. Renouvellement de service tous les 3 ans pour que tout le monde participe*

Le curé a mis en place des lettres de mission, qui précisent notamment la durée de celles-ci.

#### *2. Réinvestir les jeunes retraités dans des missions*

Tous les jeunes retraités sont les bienvenus ! Si quelqu'un souhaite initier une nouvelle action, nous l'invitons à se manifester auprès d'un des membres du Conseil Pastoral pour voir les modalités possibles de mise en œuvre.

#### *3. Envoyer un message aux jeunes générations afin qu'elles s'impliquent davantage dans la paroisse et leur faire entendre qu'elles sont les bienvenues*

Les jeunes sont présents en service dans l'aumônerie, dans les groupes scouts et un groupe « 18-30+ » a démarré avant l'été.

L'idée d'un Conseil Pastoral des Ados n'est pas retenue car la demande ne vient pas d'eux. La messe mensuelle d'aumônerie est un bon moyen de les investir dans la vie du groupement paroissial.

#### *4. Couple préparation au baptême avec le Père Aubert pour mieux accueillir*

C'est déjà le cas. Nous pourrions ajouter sur le site internet du groupement paroissial que la préparation au baptême se fait avec un prêtre et des couples. Cette année, il y aura également un séminariste.

#### *5. Organiser des temps de rencontre pour les personnes engagées*

Il y a eu 2 événements : une soirée pour expliquer la vision pastorale et une un apéritif de remerciement pour les personnes engagées. On peut également citer la retraite réalisée pour les équipes liturgiques.

#### *6. Favoriser des liens entre les groupes similaires sur des différents clochers*

C'est déjà le cas pour certains services comme la catéchèse, la préparation au baptême, les équipes liturgiques ou l'aumônerie. Cela a été initié cette année pour d'autres équipes, comme les associations paroissiales. Cela reste à développer comme pour les équipes chargées des obsèques.

#### *7. Répondre à la tristesse des personnes âgées qui ne peuvent plus se déplacer ; la communauté leur manque (covoit'...)*

Des demandes de covoiturage sont faites à l'occasion des messes rassemblant tout le groupement. Pour le reste de l'année, le groupe WhatsApp « Echanges fraternels SJB » permet la mise en relation de conducteurs et passagers.

Si quelqu'un souhaite structurer ce type d'actions, nous l'invitons à se manifester auprès d'un des membres du Conseil Pastoral pour voir les modalités possibles de mise en œuvre.

#### *8. Lieu d'écoute par clocher*

Les accueils de nos clochers sont déjà des lieux d'écoute privilégiés. L'accueil diocésain sur Family phone est professionnel et adapté : 0 805 38 38 19.

#### *9. Réunion spécifique d'accueil des personnes divorcées, séparées*

Un groupe de soutien de personnes en cours de séparation existe sur le groupement paroissial. De plus, des solutions répondant à ces demandes existent au niveau du diocèse.

#### *10. Attention portée à ce que tous les clochers soient représentés dans les instances de gouvernance (CPAE par exemple)*

Même si ce n'est pas toujours le cas (exception du CPAE), sachez que le curé y veille dans la mesure du possible.

#### *Sur proposition du Conseil Pastoral, l'ÉAP met en place des actions concrètes*



**Dans le cadre des messes de rentrée du groupement paroissial ont été et seront présents les prochaines années des représentants d'un certain nombre de services pour mieux faire connaître les actions, répondre aux questions et recruter de nouveaux bénévoles, sous la forme d'un "forum des services".**



**L'accompagnement après les obsèques reste à développer, et nécessite une recherche et un soutien de bénévoles. En support de cet accompagnement, les prêtres ont un projet de monter quelques vidéos pour les familles endeuillées d'ici la fin de l'année.**

Si un couple se sent de faire cet accompagnement, qu'il n'hésite pas à se proposer.

## À propos de l'Extérieur

### Synthèse des questions et propositions

1. Être présents dans la ville, être investis dans les événements de la ville
2. Reprendre contact avec ceux qui sont partis de la paroisse / retisser le lien avec ceux qui ont quitté l'Église
3. Visite des habitants du quartier
4. Penser aux commerçants locaux
5. Commerçants
6. Les plus exclus, à la rue, Ehpad, aumônerie pour les exclus
7. J'aimerais que ma paroisse ait des contacts simples et fraternels avec les protestants : même maison œcuménique, on a fonctionné 27 ans ensemble / échanges œcuméniques
8. Un apéro dans la rue le soir de la fête des voisins
9. Un espace rencontre permanent ouvert à tous : café cantine bol de riz espace de travail
10. Mise en place d'initiatives concrètes en faveur des plus démunis
11. Les plus éloignés de l'Église, groupes de personnes
12. Parole à la fin de la messe sur des aides ou des besoins concrets connus des paroissiens
13. Simplicité des rencontres avec les personnes éloignées de l'Église

### **Le Conseil Pastoral vous répond !**

#### *1. Être présents dans la ville, être investis dans les événements de la ville*

C'est déjà le cas à travers le forum des associations, les vœux des maires, la fête de la Ville (à Jouy et à Buc), la kermesse, les actions caritatives (quête Secours Catholique ...), les matinées d'évangélisation qui ont lieu avant Noël et avant Pâques, une présence dans Vélizy TV (ex : le reportage sur la bénédiction des animaux, la Toussaint ...)

#### *2 et 13. Reprendre contact avec ceux qui sont partis de la paroisse / retisser le lien avec ceux qui ont quitté l'Église / Simplicité des rencontres avec les personnes éloignées de l'Église*



**L'EAP propose la mise en place d'une messe pour les familles qui ont eu fait baptiser un enfant dans l'année, à l'occasion de la fête du baptême du Seigneur.**

**Pour les personnes qui ont perdu un proche, il y a déjà en place un dimanche après la Toussaint une messe dédiée aux défunts de l'année pour laquelle elles sont recontactées et conviées.**

**Concernant les mariés de l'année (notamment pour les premiers anniversaires de mariage), une proposition est à l'étude.**

**L'EAP suggère de proposer à votre entourage de demander une intention de messe pour les anniversaires de mariage des paroissiens, avec bénédiction pour les anniversaires jubilaires (20, 30, 40, 50... ans !). C'est une bonne opportunité d'inviter les amis qui sont plus loin de l'Église.**

L'EAP ne retient pas de réaliser une « enquête » auprès des gens dont on sait qu'ils sont fâchés avec l'Église. L'amitié avec ces personnes peut guérir des blessures, la démarche est plutôt individuelle car l'approche sera plus ajustée.

### *3. Une visite des habitants du quartier*

Nos prêtres ont mis en place la bénédiction des maisons ouverte à toute personne qui en fait la demande en appelant l'accueil ou un prêtre ou par le biais de l'invitation d'un paroissien.

L'évangélisation de rue, à laquelle chacun peut participer, est aussi une source de rencontres auprès des habitants de nos quartiers.

L'enquête sur le groupement paroissial réalisée en 2022 auprès des différents clochers pourrait également devenir plus régulière.

### *4 et 5. Penser aux commerçants locaux / Commerçants*



**L'EAP propose d'inviter les commerçants à demander une bénédiction de leur commerce, sur le même format que la bénédiction des maisons.**

Si quelqu'un souhaite initier une autre action, nous l'invitons à se manifester auprès d'un des membres du Conseil Pastoral pour voir les modalités possibles de mise en œuvre.

### *6, 10 et 11. Les plus exclus, à la rue, Ehpad, aumônerie pour les exclus / Mise en place d'initiatives concrètes en faveur des plus démunis / Les plus éloignés de l'Église, groupes de personnes*

Des liens existent déjà dans les EHPAD, et grâce aux actions du Secours Catholique. Le Secours Catholique, et les aumôneries des EHPAD de Jouy et de Buc cherchent toujours des bénévoles pour venir leur prêter main forte.

### *7. J'aimerais que ma paroisse ait des contacts simples et fraternels avec les protestants : même maison œcuménique, on a fonctionné 27 ans ensemble / échanges œcuméniques*

Une célébration œcuménique a lieu tous les ans durant la semaine de prière pour l'unité des chrétiens. Si quelqu'un souhaite s'investir sur ce sujet, qu'il n'hésite pas à contacter l'un des membres du Conseil Pastoral pour voir les modalités possibles de mise en œuvre.

### *8. Un apéro dans la rue le soir de la Fête des Voisins*

Il est en effet important, comme chrétien, que chacun d'entre nous puisse participer aux événements qui se passent dans son quartier. Ce n'est a priori pas le rôle d'une paroisse d'organiser quelque chose de spécifique lors de cet événement.

### *9. Un espace rencontre permanent ouvert à tous : café cantine bol de riz espace de travail*

Cette proposition a fait écho auprès de membres du Conseil Pastoral qui réfléchissent en conséquence à la mise en place d'un lieu ouvert tenu par une équipe dédiée.

### *12. Un temps de parole laissé à la fin de la messe sur des aides ou des besoins concrets connus des paroissiens*

La fin de la messe n'est pas le lieu propice à ces échanges : le groupe WhatsApp « Echanges fraternels » a été constitué à cet effet. *Flashez ce QR code pour le groupe Whatsapp Echanges fraternels.*



## À propos de la **Catéchèse**

### Synthèse des questions et propositions

1. Catéchisme à partir du CE1
2. Ouvrir le caté un peu plus tôt
3. Faire venir un auteur de livre pour conférence
4. Conférence ou enseignement sur l'intelligence spirituelle (Zundel ou Simone Pacot)
5. Lecture symbolique de la Bible
6. Un enseignement biblique pour faire le lien entre l'Ancien et le Nouveau Testament
7. Groupe de jeunes parents pour former la foi des enfants
8. Partage d'Évangile une fois par mois de 20 ' avant la messe
9. Enfants adorateurs initiés à la prière (avoir plus de temps qu'à l'éveil)
10. Décliner l'éveil à la foi avec un temps par mois pour l'adoration / prière
11. Au caté, les enfants hors Vélizy ne voient pas beaucoup les prêtres
12. Un temps de caté pour adultes avant la messe (point de liturgie, kt en lien avec l'homélie)
13. Enseignements plus profonds pour aller plus loin .. Notamment par les prêtres
14. Plus de formation en général dans les Petits Groupes, ouverture au monde, lien avec le diocèse
15. Plus utiliser le temps du dimanche avant et après la messe
16. Partage d'Évangile pour adultes au cours de la messe

### **Le Conseil Pastoral vous répond !**

Dans notre groupement paroissial le catéchisme est proposé aux enfants de 8 à 11 ans, baptisés ou non (du CE2 au CM2).

*1 et 2. Catéchisme à partir du CE1 / Ouvrir le caté un peu plus tôt*

Il est tout à fait possible de mettre en place cette proposition si des catéchistes se portent volontaires.



### **L'EAP est favorable mais rappelle qu'il est déjà difficile de trouver des catéchistes accompagnateurs pour les niveaux supérieurs.**

*3 & 4. Faire venir un auteur de livre pour conférence / Conférence ou un enseignement sur l'intelligence spirituelle (Zundel ou Simone Paco) :*

Si quelqu'un souhaite initier une telle action, nous l'invitons à se manifester auprès d'un des membres du Conseil Pastoral pour voir les modalités possibles de mise en œuvre.

Il faut noter qu'aujourd'hui ce genre de proposition rencontre beaucoup moins de succès depuis qu'internet est omniprésent (avec les conférences en lignes, les MOOC qui sont des formations en ligne, les webinar ...).

*5, 6 et 14. Lecture symbolique de la Bible / Un enseignement biblique pour faire le lien entre l'Ancien et le Nouveau Testament / Plus de formation en général dans les Petits Groupes, ouverture au monde, lien avec le diocèse*

Pour répondre à ce besoin, vous avez la possibilité de :

- proposer un parcours au bureau des Petits Groupes (A noter qu'il existe déjà 7 parcours, dont le parcours sur l'Évangile de Saint Luc)
- participer à la formation bible : comment Dieu nous aide-t-il à surmonter la violence ?
- vous inscrire à une formation via le diocèse qui propose de nombreuses formations sur des sujets très variés (famille, enfance, adolescence, liturgie, vie spirituelle ...).



#### *7. Groupe de jeunes parents pour former la foi des enfants*

Le groupement paroissial propose cette année le parcours « **Cœur de parents** » dans le cadre des Petits Groupes. Il s'agit d'un parcours d'éducation pour être soutenu et avancer dans son rôle de parent.

Les Associations de Familles Chrétiennes proposent également des groupes de partage sur des sujets d'éducation : **les Chantiers Éducatifs**.

#### *8. Un partage d'Évangile une fois par mois de 20 minutes avant la messe*

Cela a été mis en place à Buc. Si quelqu'un souhaite initier la même chose dans un autre clocher, nous l'invitons à se manifester auprès d'un des membres du Conseil Pastoral pour voir les modalités possibles de mise en œuvre.

#### *9 & 10. Enfants adoreurs initiés à la prière (avoir plus de temps qu'à l'éveil) / Décliner l'éveil à la foi avec un temps par mois pour l'adoration / prière*

Si quelqu'un souhaite initier une nouvelle action, nous l'invitons à se manifester auprès d'un des membres du Conseil Pastoral pour voir les modalités possibles de mise en œuvre.

#### *11. Au caté, les enfants hors Vélizy ne voient pas beaucoup les prêtres*

Le Père Aubert en charge du catéchisme sur le groupement paroissial fait tout son possible pour participer aux nombreuses séances réparties sur les 4 clochers.

#### *12. & 16. Un temps de catéchèse pour adultes avant la messe (point de liturgie, catéchèse en lien avec l'homélie) / Partage d'Évangile pour adultes au cours de la messe*

### **Il existe déjà :**



- **L'Ecole des Disciples Missionnaires**
- **Les petits groupes**
- **Des outils en ligne**

### **Une catéchèse le dimanche avant la messe n'est pas envisageable.**

#### *13. Enseignements plus profonds pour aller plus loin .. Notamment par les prêtres*

Pour tous ceux qui souhaitent approfondir leur foi, **l'école des disciples missionnaires** saura aussi être une vraie réponse à cette soif de comprendre.

#### *15. Plus utiliser le temps du dimanche avant et après la messe.*

Si cette question touche à une activité, il y a déjà avant et après la messe de nombreuses activités pastorales (accueil, préparation baptême, Parcours Alpha, catéchuménat ...).

Si quelqu'un souhaite initier une nouvelle action, nous l'invitons à se manifester auprès d'un des membres du Conseil Pastoral pour voir les modalités possibles de mise en œuvre.